

Οι εργαζόμενοι στο Κόκκινο & την Αυγή καταγγέλλουν ότι είναι απλήρωτοι 2,5 μήνες και συνεχίζουν τον αγώνα



Οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες στον ρ/σ Στο Κόκκινο και στην εφημερίδα ΑΥΓΗ καθώς και στο site angi.gr παραχώρησαν την Δευτέρα 18/11 συνέντευξη Τύπου από τα γραφεία των δυο Μέσων, στο πλαίσιο των πολυήμερων απεργιακών τους κινητοποιήσεων, λόγω της μη καταβολής των δεδουλευμένων. Το Jacobin Greece βρέθηκε στη Συνέντευξη Τύπου για να στηρίξει τον αγώνα των εργαζομένων και για να συμβάλει στην ανάδειξη των διεκδικήσεών τους. Ακολουθεί το Δελτίο Τύπου:

Μίλησαν οι:

- Γιάννης Ανδρουλιδάκης, συνδικαλιστικός εκπρόσωπος στην ΕΣΗΕΑ για το Κόκκινο
- Νίκος Μορφονιός, συνδικαλιστικός εκπρόσωπος στην ΕΣΗΕΑ για την Αυγή και το angi.gr

- Μάγια Στάγκαλη, συνδικαλιστική εκπρόσωπος στην ΕΠΗΕΑ για την Αυγή

https://www.youtube.com/playlist?list=PLLbER_X1fRHmE1i63Bc9HMsfv0k5PDUWm

Οι εκπρόσωποι των δημοσιογράφων και των διοικητικών υπαλλήλων των δυο Μέσων παρουσίασαν την κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες τους τελευταίους 5 μήνες με τη μη καταβολή των δεδουλευμένων αποδοχών τους, αλλά και τη μη τήρηση του χρονοδιαγράμματος αποπληρωμής και κανονικοποίησης της καταβολής της μισθοδοσίας, παρά τις δεσμεύσεις από την πλευρά της Διοίκησης των δύο Μέσων.

«Αυτή τη στιγμή οι εργαζόμενοι και εργαζόμενες στο Κόκκινο (Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα) είμαστε με δυο και δυόμιση μήνες καθυστέρηση στα δεδουλευμένα. Η καθυστέρηση των μισθών αφορά και την προηγούμενη ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ και τη συλλογική ηγεσία η οποία ακολούθησε μετά τον Σεπτέμβρη και συνεχίζει μέχρι σήμερα ενόψει της προεδρικής εκλογής», δήλωσε ο Γιάννης Ανδρουλιδάκης, συνδικαλιστικός εκπρόσωπος στην ΕΣΗΕΑ για το Κόκκινο.

«Από το καλοκαίρι και μετά το κλείσιμο του καθημερινού φύλλου της Αυγής και τη στάση πληρωμών που ακολουθήσε, έχουμε κάνει πολλά διαβήματα για να γίνουμε δεκτοί από το βασικό μέτοχο, τον ΣΥΡΙΖΑ, χωρίς όμως ανταπόκριση. Η μόνη φορά που μας δέχτηκαν ήταν για να μας ανακοινώσουν αποφάσεις που είχαν ήδη πάρει σε επίπεδο Πολιτικής Γραμματείας. Έχουν δοθεί διάφορες δεσμεύσεις για αποπληρωμή των δεδουλευμένων που δεν υλοποιούνται πολλούς μήνες τώρα», πρόσθεσε.

«Είναι απαράδεκτο όταν οι εργαζόμενοι των Μέσων έχουν πραγματικά προβλήματα επιβίωσης, ο ΣΥΡΙΖΑ για να αποφύγει ποινικές ευθύνες να κρατάει έναν μισθό για να μας τον δώσει ως δώρο Χριστουγέννων», σημείωσε ο Γιάννης Ανδρουλιδάκης, θέτοντας ως προϋποθέσεις για τη διαβούλευση με τον βασικό μέτοχο την πληρωμή των δεδουλευμένων, τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας και των εργασιακών δικαιωμάτων, αλλά και τη διατήρηση της φυσιογνωμίας του σταθμού. Περαιτέρω, υπογράμμισε ότι **«στις επαναλαμβανόμενες απεργιακές εκπομπές των εργαζομένων στο Κόκκινο δίνουμε τον λόγο σε όλους τους ανθρώπους που τόσα χρόνια φιλοξενήθηκαν στον αέρα του σταθμού, ο οποίος στήριξε τις κινητοποιήσεις της κοινωνίας και τα κινήματα σε εποχές μεγάλης κρίσης και καταστολής. Θέλουμε να διατηρηθεί άθικτη αυτή η φυσιογνωμία, είναι ζήτημα αξιοπρέπειας και ζήτημα πλουραλισμού στα media».**

Ο Νίκος Μορφονιός, συνδικαλιστικός εκπρόσωπος στην ΕΣΗΕΑ για την ΑΥΓΗ και το angi.gr, σημείωσε ότι στα τέλη Νοέμβρη οι εργαζόμενοι της εφημερίδας και του site θα μπουν στους 3 μήνες απλήρωτων δεδουλευμένων, στα οποία έρχονται να προστεθούν και παλαιότερες οφειλές που φτάνουν ακόμα και τους 10 μήνες. Όπως ανέφερε, **οι εργαζόμενοι έχουν προσφύγει στο ΣΕΠΕ και υπάρχει διαδικασία καταβολής προστίμου αλλά και νομικών διαδικασιών για τη μη καταβολή δεδουλευμένων.**

«Το κλείσιμο ημερήσιου φύλλου της Αυγής τον περασμένο Ιούνιο είναι το σημείο μηδέν, από εκεί που ξεκίνησε η κρίση και στα μέσα του ΣΥΡΙΖΑ και στον ίδιο τον ΣΥΡΙΖΑ. Η Αυγή είναι ένας οργανισμός

από το 1952, έχει μεγάλη ιστορία, έχει μέσα της την ιστορία της Αριστεράς αλλά και της ιστορίας των αγώνων αυτού του τόπου. Ο τέως πρόεδρος Στέφανος Κασσελάκης ανέλαβε την πολιτική ευθύνη και πήρε την πολιτική απόφαση για το κλείσιμο της καθημερινής Αυγής, ωστόσο η πέτρα του αναθέματος δεν μπορεί είναι μόνο προς τον κύριο Κασσελάκη, ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ο συλλογικός ιδιοκτήτης ενώ η απόφαση στο εκτελεστικό γραφείο ήταν ομόφωνη» τόνισε ο Νίκος Μορφονιός.

Στο πλαίσιο αυτό, κάλεσε την μεταβατική ηγεσία να πει γιατί έκλεισε το καθημερινό φύλλο χωρίς σχέδιο, ενώ ζήτησε από τους τέσσερις υποψήφιους προέδρους να στηρίξουν πραγματικά τα μέσα και να παρουσιάσουν σχέδιο βιωσιμότητας και να έρθουν επιτέλους σε διαβούλευση.

Απέναντι σε σενάρια που διακινούνται για λουκέτο στην ΑΥΓΗ και τη δημιουργία νέας εταιρείας με νέο ΑΦΜ, ο Νίκος Μορφονιός προειδοποίησε: «Δεν θα δεχτούμε παιχνίδια στις πλάτες μας και γι' αυτό είμαστε σε διαρκείς κινητοποιήσεις» .

«Έχουμε ένα αρραγές μέτωπο που δεν πρόκειται να σπάσει», διεμήνυσε, καλώντας τον ΣΥΡΙΖΑ να δώσει μια λύση η οποία θα είναι προς όφελος των εργαζομένων και της ιστορίας του οργανισμού, της Αυγής και του Κόκκινου.

«Ο χειμαζόμενος λαός που αναφέρει ο ΣΥΡΙΖΑ ότι θα σταθεί στο πλευρό του είναι μια αφηρημένη έννοια, αλλά εδώ είμαστε συγκεκριμένοι άνθρωποι απλήρωτοι εδώ και δυο μήνες και αυτό δεν είναι συνεπές προς την αριστερή ταυτότητα. Είμαστε απλήρωτοι και αντί να έχουμε δίπλα μας τον ΣΥΡΙΖΑ τον έχουμε απέναντι, αυτό είναι κάτι που σίγουρα τραυματίζει την αριστερή του ταυτότητα. Βλέπουμε νεοφιλελεύθερες τακτικές που είναι η εγκατάλειψη του εργαζομένου όταν το πρόβλημα έρχεται στο δικό μας το σπίτι», τόνισε η Μάγια Στάγκαλη, συνδικαλιστική εκπρόσωπος στην ΕΠΗΕΑ για την Αυγή.

Οι εργαζόμενοι και εργαζόμενες στο Κόκκινο και την Αυγή θα προχωρήσουν σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου, στις 18.00, έξω από την ΕΡΤ, όπου το ίδιο βράδυ θα λάβει χώρα το debate των υποψηφίων προέδρων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Προανήγγειλαν επίσης την πραγματοποίηση συναυλίας αλληλεγγύης την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου.